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Dal 31 marzo 2015 anche gli Ordini Professionali dovranno 
ricevere fatture esclusivamente in formato elettronico 
attraverso il sistema di interscambio della pubblica 
amministrazione (SDI). Questo l’importante chiarimento di 
cui alla nota MEF n. 1858 del 27 Ottobre 2014. 

 

In base alla nota del Ministero dell’Economia e Finanze n° 1858 del 27 

Ottobre scorso, anche gli Ordini Professionali sono inclusi tra i 

destinatari dell'obbligo di Fatturazione Elettronica (id: Fattura PA), anche 

se in un primo momento, si ritenevano esclusi da tale obbligo. 

Recentemente, anche il Consiglio Nazionale dei Dottori Commercialisti ed 

Esperti Contabili con l'informativa n. 5 dell'11 febbraio 2015, ha recepito 

tale obbligo, precisando che l'obbligo di fatturazione elettronica per gli 

Ordini Professionali decorrerà dal 31 marzo 2015.  

Di seguito, gli aspetti operativi. 

Tale obbligo impone l’emissione, la trasmissione, la conservazione e 

l’archiviazione esclusivamente in forma elettronica delle fatture 

emesse in conseguenza di rapporti di natura economica con le 

Amministrazioni Pubbliche (note, parcelle e simili incluse). A tal fine è stato 

istituito il Sistema di Interscambio (id: SDI) nel quale deve obbligatoriamente 

transitare ogni fattura elettronica emessa. 
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Il formato elettronico della fattura e quello “XML” (id: eXtensible Markup 

Language) le cui specifiche sono pubblicate sul sito ufficiale 

http://www.fatturapa.gov.it nella sezione “Documentazione FatturaPA”, 

e prima della trasmissione il file XML in parola va firmato digitalmente tramite 

firma elettronica qualificata. 

Il regolamento attuativo della fatturazione elettronica è stato approvato dal 

MEF con il D.M. 3 aprile 2013, n. 55, che disciplina l’oggetto e l’ambito 

applicativo. 

Per effetto di questa norma, l’obbligo di fatturazione elettronica nei 

confronti  di tutte le Pubbliche Amministrazioni, ivi compresi gli Ordini 

Professionali, decorre dal 31 marzo 2015.  

Scaduto tale termine non potranno più essere accettate fatture 

cartacee o anche elettroniche non trasmesse attraverso il Sistema di 

Interscambio. Inoltre, trascorsi tre mesi dal suddetto termine, non si potrà 

più procedere ad alcun pagamento, nemmeno parziale, sino all’invio delle 

fatture in formato elettronico (art. 6 comma 6, DM n. 55/2013). 

Per attivare il servizio di fatturazione elettronica, le Amministrazioni Pubbliche 

devono procedere all’apposita registrazione sul portale accessibile al sito 

www.fatturapa.gov.it. 

Riportiamo, di seguito, alcuni “link” dove trovare notizie e informazioni utili in 

merito all’emissione ed alla conservazione delle Fatture PA: 

� Ministero Economia e Finanze nota n.1858 del 27/10/2014 

� CNDCEC nota informativa 11/02/2015 n.5 

� Un utile vademecum sulla Fattura PA 

� La  conservazione delle Fatture PA 

 

Ad maiora 

 
   IL PRESIDENTE  

      Edmondo Duraccio  
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 (*) Rubrica riservata agli iscritti nell’Albo dei Consulenti del Lavoro 
della Provincia di Napoli. E’ fatto, pertanto, divieto di riproduzione 
anche parziale. Diritti legalmente riservati agli Autori 
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